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Un corps est lancé verticalement
vers le haut. Son hauteur (X)
apres (t) seconde a partir de
lancement est donnée par la
relation: X =49t-4.9t> ou X
est en metres, alors la hauteur
maximale atteinte est égale a
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Une particule se déplace en ligne
droite avec une vitesse V sachant
que la mesure algébrique V est
donnée en fonction de position X
par la relation: V*=16-9cos X |,
alors I’accéleration a la vitesse
maximale est égale a
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De la courbe vitesse — temps ci )
— contre, la norme du JS—idly Jiaadl Gl —de ) (Hada (e
déplacement est égale a
unités
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Une voiture de masse 2 tonnes se
déplace en ligne droite telle que :
x=3t?—4t+ 1), La
norme de la quantité du
mouvement de la voiture apres 3
secondes de départ est égale a
Kg.m /sec
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Une particule se déplace en ligne
droite sous ’effet de la force
f” =6i" +8j~ du point
A (3,-4) au point B (7, 2), alors
fourni par cette force est égale a
unité du travail
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La figure ci — contre représente

un corps en repos sous I’effet

d’un systéme des forces, alors
F+F =..... Newton

|40nev/vton|

-
\ 4

|70 newton|




Un ascenseur se déplace )
verticalement vers le haut avec daliile Alaay oY L) srae d el

une accélération uniforme de \ _—
i ) - 1) e ale VA & V.
70 cm/s? si un dynamométre fixg | & ¢ O Gl 1L S

au plafond de I’ascenseur porte | &3S V¢ Al aua Slala iaal) i

un corps de 14 kg de masse, alors | 5 ias < yuajl ol sal) 5513 ol
la lecture du dynamometre en i i ’

kgp est égale a




Un corps de masse 12 kg pose
sur un plan lisse incline d’un
angle de 30° a ’horizontal. Une
force d’intensité 88.8 N agans la
direction de la plus grande
pente du plan vers le haut. La
vitesse du corps aprés 14 s

de mouvement
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Un corps de poids 1Kgp tombe
d’une hauteur de 4.9 m au sol,
alors son énergie cinetique quand il
arrive au sol =

Gt paS & ) Ay ama il
Quu'aJY\cthAei,‘\ &mJ\
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48.02 joules

4.1Kg-m/sec

4.8Kg-m/sec

4.9 joules




Si le corps représenté par la
figure se déplace avec une
accélération de 2 m/ s?

Sur un plan horizontal rugueux,
alors la valeur de p (coefficient
de frottement dynamique) =

R

24 Newtons
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La figure ci — contre:

représente un corps placeé sur
un plan horizontal lisse et
attaché a un autre corps par un
fil passant sur une poulie lisse
de telle sorte que la pression sur

la poulie = 14 /2 N. Trouver
I'accélération en m/ s2
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Répondez a I'une des questions
suivantes: (a) Un corps de masse
35 Kg, est place sur un balance posé
sur le plancher d’un ascenseur qui
se déplace verticalement vers le
haut avec une vitesse 4 m/set la
lecture du balance est de 343 N.
Trouver la distance parcourue par
I'ascenseur en 7 s

(b) Un homme debaut sur un
balance de pression fixé sur le
blancher d'un ascenseur. La lecture
du balance est 75 Kgp lorsque
I'ascenseur monte  avec  une
accélération uniforme de a m/ s2.
La lecture du balance est 60 Kgp
lorsque I'ascenseur descend avec
une accélération uniforme de 2 a
m/ s?. Trouve la valeur de “ a “ et la
masse de I'homme.
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Une balle de masse de 0,012 Kg
est tirée avec une vitesse de

21 m /s sur un mur vertical elle
pénetre 6 cm dans le mur avant
de se reposer. Trouvez la
résistance du mur en Kgp en
supposant qu'elle soit constante.

ees ~,~\" l.g.ﬁis LAL&AJ wh\

hia Ao &fa YY) Ly lada ie

bilall daglis lala dagl oS

Lo Oy pas. & Baa gy




Deux corps de masses de 3, 5 kg
sont attachés aux deux extrémites
d'un fil qui passe sur une petite
poulie lisse. Le systeme est
maintenu en equilibre avec les
deux parties du fil suspendues
verticalement. Si le systéeme se
déplacer, lorsque les deux corps
sont sur le méme niveau horizontal
(1) Trouver la norme de son
accélération

(2) Trouve la distance verticale
entre les deux corps aprés une
seconde de début du mouvement.
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Un train de masse 245 tonnes

(la masse du locomotive et du
train) se déplacant sur une route
droite  horizontale avec une
accélération uniforme 15 cm / s
Si la résistance de I'air ainsi que le
frottement est 75 Kgp par tonne de
la masse du train, trouvez la force
du moteur en Kkgp. puis si le
dernier wagon du train de masse
49 tonnes est séparé apres que le
train se déplace 4,9 minutes de
repos, trouvez le temps pris par le
wagon séparé jusqu'a ce qu'elle
s’arréte.
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Une boule de masse 12 Kg se
déplace sur une ligne droite avec
une vitesse de 54 km / h. Elle
heurte une autre boule de masse
4 Kg se déplacant sur la méme
ligne mais dans la direction
Opposée avec une vitesse de

9 km / h si la vitesse du premiere
boule apres le choc est 36 km / h
dans la méme direction que
initiale:

(1) Trouver la vitesse de la
seconde boule apreés le choc

(2) Trouver I'impulsion de l'une
des deux boule sur ’autre.
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Répondez a I'une _des guestions
suivantes:

(@) Un train de masse (m) tonne
se déplace sur une route
horizontale avec une vitesse
maximale de 60 km / h. Le
dernier wagon de masse de 15
tonnes est séparé du train et la
vitesse maximale du train
augmente a une vitesse de

7,5 km / h. Trouver la puissance
du moteur en cheval sachant que
la résistance est égale a 9 kgp
par tonne de sa masse.

(B) Un cycliste et le vélo de
masse de 98 kg. Il se déplace du
repos sur une route horizontal
rugueux. Il atteigne la vitesse
maximale de 7,5 m/ s aprés

1 minute de début. lorsque le
cycliste arréte de se pédaler le vélo
se s’arréte aprés avoir parcouru
une distance de 15 m. Calculez la
puissance maximale en cheval
pour le cycliste lors de ce voyage.
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La figure montre un pendule
simple (une boule suspendue a la
fin d'une fil) dont la longueur du
fil est 130 cm, le pendule
commence son mouvement de
repos du point A et laisseé libre
pour osciller par un angle de

mesure 2 06 ou tan9=E .

Trouvez la vitesse de la boule en B
(B est le milieu du trajet)
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